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中共台州市委人才工作领导小组文件

台人才领〔2018〕10号
★

关于印发《关于关心关爱企业家的实施意见》的通知

各县（市、区）委人才工作领导小组，市级各单位：
《关于关心关爱企业家的实施意见》已经五届市委第30次常委会议审议通过，现印发给你们，请结合实际，认真贯彻落实。


中共台州市委人才工作领导小组
                              2018年4月10日





关于关心关爱企业家的实施意见

企业家是全社会的宝贵资源，是台州再创民营经济新辉煌的中坚力量。为把“对企业家高看一眼、厚爱三分”的要求落到实处，全方位构建“妈妈式”企业家服务保障体系，大力营造尊重、爱护、支持、服务企业家的良好社会氛围，现就关心关爱企业家提出如下意见：
一、切实保护企业家合法权益。司法机关在处理涉企案件中，依法审慎对企业家采取限制人身自由的强制措施，依法审慎查封、扣押、冻结企业财产。在处理企业违法犯罪时不得牵连企业家个人及其家庭成员的合法财产，最大限度地减少对企业正常生产经营的影响。建立知识产权侵权行为联合查处快速反应机制，加大企业家知识产权维权援助力度。严厉打击向企业家敲诈勒索、威胁恐吓等犯罪行为。对因政府规划调整、政策变化等原因导致企业家合法权益受损的，依法依规给予合理补偿。依托市政府“12345”热线电话，加强全市统一的企业家维权服务中心建设。
二、完善企业家荣誉激励机制。积极推进“航母企业”“旗舰企业”培育，对达到培育要求的企业主要负责人，分别授予“功勋企业家”“杰出企业家”荣誉称号。符合条件的“功勋企业家”“杰出企业家”优先推荐为各级党代表、人大代表候选人和政协委员人选，根据需要受聘担任市政府咨询委员，参加或列席各级党委、政府召开的专题性、行业性会议。
三、完善企业家医疗保障服务体系。“功勋企业家”“杰出企业家”，上年度纳税全市前50强中的民营企业副总以上高管（上市公司包括董秘、财务总监）、副书记以上党委负责人或党总支（党支部）书记以及高层次人才（《台州人才新政三十条》高层次人才分类目录所列人才），上年度纳税全市51位到100位中的民营企业主要负责人，经认定后享受二级医疗保健服务，在基地医院开通便捷的医疗保健通道，提供市内名医专家约诊服务，在市指定医院组织开展健康体检，建立个人健康档案。加强企业家心理健康关爱，做好相关检测、咨询、干预等服务。积极利用市外优质医疗资源，为优秀企业家提供名医专家导医服务。
四、加强企业家子女就学保障。“功勋企业家”“杰出企业家”的子女，上年度纳税全市前50强中的民营企业副总以上高管（上市公司包括董秘、财务总监）、副书记以上党委负责人或党总支（党支部）书记以及高层次人才（《台州人才新政三十条》高层次人才分类目录所列人才）的子女，上年度纳税全市51位到100位中的民营企业主要负责人的子女，经认定后就读或转入我市学前教育、义务教育阶段学校的，由所在地县（市、区）教育行政部门统筹优先安排；达到当地普通高中最低录取控制分数线的，可由所在地县（市、区）教育行政部门统筹优先安排入读当地公办普通高中。
五、加强企业家人才政策支持。向“功勋企业家”“杰出企业家”、上年度纳税全市前50强中的民营企业主要负责人发放“英才服务卡”，纳入高层次人才服务保障体系。对在专业领域有特殊成就的企业家，可优先推荐申报相应的高级技术职称，优先入选台州市拔尖人才。新引进的企业副总以上高管，符合条件的优先推荐入选台州市“500精英计划”人才。
六、持续实施企业家培训计划。加强企业家培训基地建设，高质量办好台州民营经济学院，分批次组织企业发展不同阶段企业家开展系统化培训。拓展企业家培训合作渠道，每年分行业分主题组织企业家到国内外著名高校、专业机构、知名企业进行教育培训。突出抓好新生代企业家、优秀青年企业家、优秀科研型企业家培养。
七、健全联系服务企业家制度。按照“亲”“清”新型政商关系要求，坚持和完善市领导联系重点企业制度，市领导每年走访联系企业不少于2次。坚持干部驻企服务制度，市县联动定期选派机关干部到重点企业开展挂职驻企服务，帮助企业家解决问题。常态化开展院士专家、外国专家赴企业免费问诊把脉活动，为企业家干事创业提供技术支持服务，提升经营管理水平。
八、营造尊重爱护企业家的良好氛围。市级媒体常年开设“企业家风采”栏目，每月定期宣传优秀企业家，深入挖掘宣传企业家爱国敬业、守法经营、诚实守信、创业创新、回报社会的先进事迹，展示优秀企业家精神，讲好企业家故事。加强涉企舆情监测引导，积极开展企业家舆情应对和网络维权服务。
九、畅通与企业家的信息对接渠道。建立常态化的企业家参与全市经济发展重大问题对话咨询制度，市委、市政府每年召开2次以上企业家座谈会，听取企业家意见建议，协调解决企业发展突出问题。政府部门研究制定涉企政策、规划等，要注意听取企业家的意见建议。加强企业家协会、行业协会、异地商会建设，更好地发挥党委、政府联系服务企业家桥梁纽带作用。积极利用线上政务服务平台，加快建立涉企政策信息集中公开推送制度。
十、建立企业家容错机制。营造鼓励创新、宽容失败的文化氛围和政策环境，对企业家在合法经营中因不可抗力、不可预知风险造成的探索性失误失败，给予理解、宽容、帮助，合法合规使用的政府相关资助资金不予追究。对企业家在改革创新中出现的失误、偏差甚至造成一定损失的行为，司法机关积极依法妥善予以处理。探索建立关心关爱企业家基金。
各地各部门要高度重视关心关爱企业家工作，建立相关部门共同参与的关心关爱企业家协调督查机制，抓好各项举措的综合协调和督查落实。各相关部门、企业家协会、行业协会、商会等要结合各自职能加强顶层设计，各负其责推进政策措施落实。
各县（市、区）和市直有关责任单位根据本意见制定相关实施细则。本意见与其他政策有冲突的，依照本意见执行。
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